

我是一只蜻蜓

养正小学 五年级 陈帛聪 指导老师 梁淑娜



我是一只蜻蜓，我长着透明的翅膀、小小的眼睛、绿绿的身体，轻轻地一跃，就可以在天空自由地飞翔。宋代诗人杨万里就在《小池》中描写过我。泉眼无声惜细流，树阴照水爱晴柔。小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头。

可见我的知名度是很高的啊！

但是许多小朋友都喜欢捕捉我的伙伴，却从没有真正地了解过我们，我们蜻蜓遍布世界各地，只要有淡水的地方就会有我们的身影。在中国常见的蜻蜓如蓝面蜓，多分布于浙江、四川等省；长痣绿蜓分布在华北一带；黄蜻蜓全国多省均有分布；玉带蜓仅产于我国，主要分布于北京、江苏、福建等省市。可见我们多么珍贵。

我们蜻蜓一般在池塘或河边飞行，幼虫在水中发育。我们捕食大量害虫，可以说是人类的大功臣。

对我们的生活习性，最家喻户晓的就是成语——蜻蜓点水。其实我们用尾巴点水是有原因的，我们蜻蜓和其他许多昆虫都不一样，我们的卵是在水里孵化的，幼虫也在水里生活，所以我们点水实际上是在产卵。雌蜻蜓妈妈把卵产到水里面，多数是在飞翔时用尾部碰水面，把卵排出。蜻蜓点水就是一场妈妈们产

卵的表演。

我们蜻蜓是没有羽毛的动物，我们的翅膀是薄薄的透明一层，但我们的飞行技术毫不逊色，我们可以与大我们数倍的小鸟们相媲美。

我们蜻蜓是很勇敢很勤劳的家族，而且我们的体形与人类制造的飞机百分之八十都是相似的。是不是觉得我们很神秘了呢？

介绍这么多家族的事情，介绍下我自己吧。

我喜欢飞翔，不管晴天还是雨天，我都喜欢在池边和森林里飞来飞去，我常常约着同伴去吸小道上晶莹的露珠，和蜜蜂一起采蜜玩；天热的时候我和伙伴们在蜘蛛网旁边避暑，或者去荷花叶下乘凉；饿的时候我们在草丛中尽情地捉虫子吃，饱餐一顿后再去赏落叶，看夕阳。

但是最近我们家族的人口越来越少，有的品种已经灭绝。大一点的蜻蜓们说这都是人类的急速增长造成的，他们制造了太多的农药，造成了太多的灾难。我想如果有机会我会对人类说：请保护我们！保护我们就是在保护你们人类的未来！

喂鸭子

莱山区实验小学二年级六班 姜子游

指导老师 王红艳

爷爷家养了一群活泼可爱的小鸭子，这些小鸭子很讨人喜欢，不过有点调皮。

喂食的时候，爷爷将鸭子爱吃的菜和饲料放在一起，加了一些水，放在食盆里。小鸭子一窝蜂地跑过来，结果有的掉进食盆里，于是，我拿棍子把他们赶了出来。鸭子们受到了惊吓，一直没敢进食。过了一会儿，鸭子们好像明白了我的意思，也可能是太饿了，开始直奔食盆。跑在最前面的是爷爷新买来的鸭子，他就像一名奥运健将，一个劲儿的往前冲，结果速度太快跑过头了，等他反应过来，其他鸭子已经津津有味地吃起来了。他只好很费劲地往里拱……

天渐渐地暗下来了，鸭子们也吃饱了，喝足了，就各回各窝睡觉了。

多可爱的小家伙呀！

系鞋带

养正小学 四年级五班 王喆

星期天，我们一家三口去早市买菜。走着走着，我被什么东西拌了一下，低头一看，原来是我的鞋带开了。

从小到大，我一直都穿子母扣的鞋，只有在跳拉丁时的舞鞋是系鞋带的。而我现在脚上这双带鞋带的鞋，我一般只在周末才穿，而这两双鞋要穿的时候，系鞋带的事都是妈妈包办，所以这次也不例外。

我理直气壮地喊：“妈妈，我的鞋带开了。”“噢，过来，”妈妈蹲下身子帮我系好。“这么大了，连鞋带都不会系，自立能力也太差了！”爸爸有些责怪地说。“唉！等长大了就会了。”“还不是让你给惯的……听了爸爸、妈妈的话，我暗下决心，一定要学会系鞋带，然后给他们一个惊喜。

我们从早市满载而归。一到家我就迫不及待地偷偷拿着舞鞋跑到自己的小房间，关上门我就开始学系鞋带。平时虽然都是妈妈帮我系，但是我也看了个八九不离十，但是由于缺乏实践，所以不是因为其中一根鞋带被拉的过长而被抽出来，就是系得太松不像样。我就这样系了拆，拆了系，反复练习着，但还是不尽人意。“有了，我干吗不去请教一下奶奶呢？”我奶奶可是我的智囊团，我不动声色拿着舞鞋来到奶奶房间。“奶奶，我为什么总也系不好鞋带呢？”“噢，你把一根手指压在两根鞋带之间，一根穿过另一根时，一定要绕紧手指……”，经过奶奶的指点，终于功夫不负有心人，漂亮的蝴蝶结系好了，而且松紧合适。

“老爸、老妈，我给你们表演个节目吧！”我兴冲冲地跑出房间。“什么节目？”“系鞋带！”没等他们反应过来，我就迅速地穿上舞鞋，利落的左右手分别拿起鞋带，一根绕过手指从另一根穿过、拉紧，再分别对折两根鞋带，交叉穿过，两边拉一样长，再一用力，漂亮的“蝴蝶”便飞上了我的鞋。

“哈哈！怎么样？”我得意地看着爸爸。“嗯，儿子这不是很有能力吗？以后你别什么事都替他做了。我暗下决心：以后一定要多做一些力所能及的事情，让我的生活里飞满漂亮的“蝴蝶”。

假如我有一本神奇的书

莱山区实验小学 五年级一班 朱小宇 指导老师 吕婷婷

别看我外表活泼爱玩，但我更爱在书的海洋里遨游。

在凉风习习的窗前，只要有一本书陪着我，我就什么地方也不想去了。我会马上端正地坐下来，津津有味地读起书来。

我希望世界上的科学家发明一种神奇的书。这本书里有读不完的内容，但是看起来却很薄，这

本书可以帮助我们更好地学习。

我希望：盲童再也不用摸那些盲文了，只要拍拍书页，神奇的书就会把内容清晰地读出来，他们就可以用灵敏的耳朵听见了；把神奇的书给幼儿园的小宝宝们看，书就会说出浅显的解释，这可帮了幼儿园老师的一个大忙；把神奇的书给老人看，他

们就再也不用戴老花镜了，只要敲敲汉字，就能听见了，因为书里还有录音机；把神奇的书给外国人看，只要翻翻书页，就会得到相应的翻译。

啊！要是真有那么一本神奇的书，那该多好啊！当然，这一切都要让我们来创造，努力吧！努力创造这本神奇的书吧！

美丽的秋天

莱山区实验小学 五年级一班 宋秋雨 指导老师：吕婷婷

夏姑娘带着她的情回家休息了，秋姑娘来替补缺，她一边走，一边挥动着那金色的长袖，吹来一阵清风，秋姑娘来了！

我喜欢秋天。喜欢秋天的清爽，秋天的恬淡，秋天的金黄。她没有春天的绚丽，没有夏日的火热，更没有冬天的严寒，但她有着自己那份独特的惬意，那份落叶的浪漫和那份收获时的无比喜悦！

看，农民伯伯脸上露出了一丝丝喜悦的笑容，满地的稻谷熟了，颗粒饱满，谁看了不高兴？还有南去的飞燕在天空盘旋，久久不愿离去，唧唧喳喳地叫着，为秋天增添了一道独特的风景线。

听，蟋蟀在唱歌。他们在开音乐会呢！一首首曲子被蟋蟀们演奏得优美动听，唱完这首弹那曲，让观众们陶醉其中。

闻，果子的香气钻到我们的鼻子。小朋友们来到果园，你一口我一口地吃起来。从果园里传出果子的清香和一阵阵娃娃们的欢笑声。

触，凉爽的秋风伴着花朵的芳香抚摸着我们的脸颊，带给我们无边的清爽。

秋姑娘看到自己能给大地带来那么多，她舒心地笑了。可惜她快要走了，冬姑娘就要来了。她望了望了大地，叹了一口气，慢慢地走了。但是还能听到微风吹动树叶的声音“沙沙，沙沙”。



深秋话烟台

星海艺校 史崇敏

经常有外地的朋友问我：何时来烟台旅游最好？我总是告诉他们：秋天来吧！烟台的秋天是最适合旅游的季节。和夏日相比，此时的烟台虽然少了一些少女般的浪漫与热情，却多了只有成熟女人才具有的内涵和韵味。这个时候来烟台，一定会有独特的感受。没有来过的朋友大都不理解，他们觉得烟台是一个海滨城市，也许夏天更能展现她的魅力，但是老烟台人都知道：深秋的烟台才是最风韵的。

烟台有句俗语：“八月暖，九月温，十月还有个阳春”。这里说的九月和十月都是指的农历，也就是深秋初冬时节，烟

台地处北温带，属于温带季风气候。春季的烟台，干燥多风。而夏季多雨，虽然温度不高，但由于湿度大，因而很多来旅游的朋友觉得夏天烟台并不凉快，甚至觉得有些闷热潮湿。但是到了秋天就大不一样了，国庆节后，烟台的气候进入到了一年当中最好的阶段，这个阶段一直可以持续到阳历十一月中旬。这时很少刮风，雨天也少了很多。虽然早晚有些凉意，而到中午却艳阳高照，暖意洋洋，旅游的人，在这样的天气里出行，自然会觉得神清气爽，脚步也会轻快很多。

烟台的深秋是美的。站在

海边，你会感觉大海像天空一样广阔，浪花像白云一样纯洁，远处的岛屿也好像经过了雨季的洗涤，更加清晰了。站在烟台山下，你可以清楚地看到芝罘岛上的船坞，看到崆峒岛的灯塔。这时的海滩虽然少了夏日人声的喧闹，却多了浪花低低的吟唱。当你走在软软的细沙上，内心会充满一种久违的宁静与安详。此时来烟台登山是必须的，站在昆崙山上，极目远眺，你会发现这时的山林不再是单一的绿色，秋霜又给它们增加了黄、红等鲜艳的色彩，远看就像一幅即将完成的唯美油画。山涧的溪流

和深潭，虽然没有了夏天那恢弘的气势，但是却浅唱低吟，别有一番韵味。尤其那潭水由翡翠般的墨绿变成水晶般的清澈时，你甚至可以看到水中苍老的树根和在草根间穿梭往来的小鱼，还可以看到映在水面上的天光云影。凝望清澈的水面，你会觉得心灵在这里受到了净化和洗涤。

烟台的深秋是丰收的季节。经过伏季休渔，这时已鱼虾肥美。市场上，像鞋底一样肥厚的偏口鱼，雪亮的鲈鱼，还有那肚皮金黄的小黄花等鱼类琳琅满目，而且非常便宜。晶莹剔透的红虾，活蹦乱跳的爬虾，还有那

两头尖尖的绿色梭子蟹都到了最肥的季节……而驰名天下的烟台水果也到了集中成熟期，金黄的柿子，红彤彤的苹果，还有晚熟的葡萄、梨和桃子……结伴来到人们面前，如赶赴蟠桃盛会。这个季节来烟台的人是最有口福的。

深秋烟台的魅力，还没有被天下人广泛认识，因而这时是一个旅游的淡季，许多宾馆饭店都会打折迎客，各个景点也都非常的冷清。其实，我觉得如果能在这样一个季节里来烟台，享受阳光、享受大海、享受美食、享受安宁，一定别有一番风味吧！